

palack nélkül, mindenemű rabatt megszüntetésével és bármely című levonás nélkül értendő.

A fenti árakhoz a Budapestven való házhoz szállításhoz, a vidékre vasúton feladásra kerülő darabárú, valamint hajószállítmányoknál hl.-ként, illetve palackonként 120 kor. szállítási díj járul.

A forgalmi, illetve luxusadó fenti árakban nem foglaltatik benn és a vevőt terheli.

Teljes tisztelettel

Dreher Antal serfőzdi r.-t.

Első Magyar Részvény Serfőzde.

Haggenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r.-t.

Kőbányai Polgári Serfőzde r.-t.

Fővárosi Serfőzde r.-t. Kőbányán.

Ami ebben a körlevélben foglaltatik, az annak a harcnak eredménye, amelyet a vendéglősök kezdeményeztek a sörárak jogosulatlan emelése ellen. Meg kell állapítanunk, hogy miként a sörárak emelése jogtalan volt, úgy a leszállítás alkalmából sem jártak el a sörgyárosok méltányosan, sőt még ígéreteiket sem tartották meg.

Azokon a tárgyalásokon, amelyeket az Árvizsgáló Bizottságnál folytattak a sörgyárakkal, a gyárak 400 300 és 200 koronás engedményt helyeztek kilátásba. Az Árvizsgáló ezt tudomásul is vette. Mégis az történt, hogy a gyárak a megígért árszállításból annak jórészt elcsípték. Amiként ugyanis körlevelükből olvasható az új árakban a forgalmi adó nem foglaltatik benn, s így a vevőt terheli.

A körlevélnek az a rejtett mondata nem jelent kevesebbet, mint hogy a gyárak az engedmény egyik részét szépen visszaszívják, természetesen a vendéglősök kárára. Így az egész engedmény, amit tesznek s amit olyan nagy garral hirdetnek, a 7 százalékos sörnél hektónként csak 340, a 10-5 százalékosnál csupán 220, a 13 fokosnál épen csak 98, s a 15 fokos sörnél nem több mint 74 korona.

Kérdésünk: őszintén, méltányosan, jogosan, üzleti-leg teljesen szabályos módon jártak el a sörgyárosok?

Mi történt ezzel szemben a vendéglősökkel. Itt közöljük az új sörárakat és a vendéglősökre megszabott eladási árakat:

Új sörárak:

	engedmény	régi árak
7% 2000 K	3% + 120 = 2180 K	340 K 2520 K
10-5 2700 "	3% + 120 = 2901 "	219 " 3120 "
13 3400 "	3% + 120 = 3622 "	98 " 3720 "
15 4200 "	3% + 120 = 4446 "	74 " 4520 "

Eladási árak:

		pohár	korsó
7% A—B) oszt.	forgalmi adóval	10 K	17 K
	luxusadóval	11 "	19 "
C)	forgalmi adóval	10 "	16 "
	luxusadóval	11 "	17 "
10-5 A—B) "	forgalmi adóval	14 "	23 "
	luxusadóval	15 "	25 "
C)	forgalmi adóval	13 "	21 "
	luxusadóval	14 "	22 "
13 A—B) "	forgalmi adóval	17 "	28 "
	luxusadóval	19 "	31 "
C)	forgalmi adóval	16 "	26 "
	luxusadóval	17 "	28 "
15° szabad.			

Ezek az eladási árak pedig nem jelentenek mást, mint hogy a vendéglősöknek a sörforgalmon a beszerzési áron felül költségre és haszonra alig marad valami.

Mindenekelőtt jól tudjuk, hogy ma egy hektó nem száz liter sör s nem 333 pohár, amiként kellene. A gyárak a hordókat agyonszurkolják, sosem töltik tele s a tíz százalékot, amit régen a hiány fedezésére adtak, már régen megtagadták. A vendéglősöknek ekként a sörmérés lassanként csak hivatali elfogaltság lesz, de nem kereset. Előbb-utóbb mindenki megállapítja, hogy nem érdemes sört mérnie. A közönség — látván a magas sörárakat — azt hiszi, hogy a vendéglős ki tudja mennyit keres a sörön, pedig a hasznot, a sok millió hasznot a gyárak viszik el.

Tavaly megígérték, hogy nincsen sörkartel. Megígérték, megtagadták. Most megint itt a közös körlevél, közös ár, közös eljárás. Mi ez más, ha nem kartel.

A vendéglősök egyetemének kell szemközt állania a sörgyárak méltánytalan eljárásával.

A sajtó nekünk ad igazat

Örömmel állapítjuk meg, hogy a sörkérdésben végre a napisajtó jórésze nekünk, vendéglősöknek ad igazat. Örömmel jegyeztük föl, hogy a sajtó egy része végre nem intéz egyoldalú és helytelen értesüléseken alapuló támadásokat a vendéglősök ellen. Így a sörkérdésben a Világ nagy cikkből állott a vendéglősök mellé, s a cikk, amely a vendéglősök szempontjából is tanulságos, a következőket mondja:

Az Árvizsgáló Bizottság egy kommunikék tett közzé, jelentvén, hogy a sörárak leszállították. Az árszállítással egyidejűleg a vendéglősökben is újra maximálta a

Bútor

állandóan 100 háló, ebédlő, úrizsoba stb. nagy választékban. BEHR műasztalos Budapest, VI., Andrassy-út 60. szám Csengery-utca sarok. 145

Bor, pálinka,

rum és mindenemű likőr. cognac eladásában legelőbb elsőrangú céget képvisel: WILBURGER KÁROLY 49 Budapest, VII., Péterfy Sándor-utca 51. szám.

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő

Budapest, IV., Vármház-körút 12. (Székesszal vendéglő mellett)

: Szállodások és
: vendéglősök részére
: 10% árengedmény

sörárakat az Árvizsgáló. A sörárak, amelyeket ezután lehet felszámítani, átlag két koronával kisebbek poharanként, mint eddig voltak. Igen ám, de éppen ez az árleszállítás is, amely körül most már új harcnak kell kezdődnie a vendéglősök és a sörgyárak között.

A sörárak megállapításánál az Árvizsgáló-Bizottság előtt több kalkuláció fektült. Ha az Árvizsgáló-Bizottság ezután a számadás után állapította meg az árakat, amely a legnagyobb üzemi költséggel dolgozik, még akkor sem áll meg, hogy az árak a termelési viszonyoknak megfelelnek. A sör nem a mai árpából készült, amely most terem, hanem a tavalyiból is, így a kalkulációnál nem a mostani, de a tavalyi árpaárakat kell számítani. Az idei árpából majd jövőre lehet drágább a sör, de nem ezen a nyáron. A sörgyáraknak azonban bármilyen kalkuláció alapján is, hektolitereként hatszáz koronával haladta meg az eladási árnak, a tiszta polgári haszonnal kiszámítható árakat s amikor a mostani árleszállítást végrehajtották, akkor ezért lett volna csak négyszáz koronával olcsóbb a sör, mert a fölös kétszáz koronából a Fővárosi Serfőző drágább gyártási költségét téríti meg jó szívvél a kartell, nem a maga, hanem — a csökkenő vásárlóképeségű közönség zsebéből.

Kitűnt mindehhez, hogy az árleszállítás is kisebb a megállapodásnál. A 7 fokos sörnél a 400 koronás engedményből 60 koronát, a 10^{1/2} fokosnál a 300 koronás engedményből 81 koronát, a 13 fokos sörnél a 200 koronás engedményből 102 koronát, a 15 fokos sörnél a 200 koronás engedményből 126 koronát már visszahoztak a sörgyárak, amelyek maig maguk fizették a forgalmi adót, belekalkulálták az árakba is, de ma áthárították a vevőkre. Mindehhez járul, hogy minden hektó sörnél a gyárak, mint fuvarozó vállalkozók is, számolom százhusz koronát, ami szintén növeli az árat és a gyárak hasznát, mert hiszen az üzemi költségekben a lótarítás s a személyzeti kiadás már egyszer szerepel.

Az Árvizsgáló-Bizottság — miként látható — tudomásul vette, hogy a gyárak a sör árát hektóként, minőség szerint, csak 340, 219, 98 és 74 koronával szállították le, úgy hogy az árleszállítás a tizenötökös sör 4520 koronás részaránál másfél százalékot sem tesz ki, ellenben rácsapott a vendéglősökre s ott husz százalékos árcsökkenést hajtott végre. A vendéglőkben az így maximált sörárak eként megint kétfélek, az A) és B) osztályú helyiségekben nagyobbak, a C) osztályúban kisebbek. Az A) és B) osztályú vendéglőkben a pohár sör luxusadó nélkül, minőség szerint, 10, 14, 17, a korszó 17, 23, 28 korona lesz, a C) osztályú helyeken pedig a pohár 10, 13, 16, a korszó 16, 21 és 26 korona; a 15 fokos luxus-sör ára szabad lett.

Ezek azok az árak, amelyek miatt a vendéglősöknek harcot kell kezdeniük a gyárak ellen. Mig ők egy hordó olcsó sörnél csak 340 korona engedményt kaptak, addig a pohár árát két koronával szállították le. Egy hordó sörben pedig a 333 pohár sör helyett átlag csak 300—310 pohár van s így a vendéglősök jogosan vitatják, hogy míg a sörgyárak engedménye folytán most poharanként egy koronával kapják olcsóbban a sört, de kétfélét kell olcsóbban adniok. A jobb sörnél az engedmény poharanként csak harminc fillér, míg az árleszállítás nálunk három korona.

Őszintén bevalljuk a vendéglősök körében ismét az a hangulat, hogy bojkottot kell kezdeni a sörgyárak

ellen, mert a gyárak rájuk akarják hártani a kárt és az ődiumot is a közönség előtt. A vendéglősök jogosan vitatják, hogy nekik — miután egy hordó sör hűtése 150 koronába kerül — ma egy hektoliter sör árusításánál alig marad haszonra, üzemi költségre, személyzetre — a forgalmi adó levonása után — négyszáz koronájuk s ezt ráfizetésnek kell tekintenünk, mert a vendéglősöktől — szerintük — a mai adók, helyiségbérek és üzemi költségek mellett nem lehet megkívánni, hogy ők fizessék meg azt a hasznot, amelyet a sörgyárosoknak meghagyott az Árvizsgáló.

A vendéglős ipartestület most a kereskedelmi miniszterhez fordult, azt kívánva, hogy revidálja a kormány az egész sörkérdést, vizsgálja meg a sörgyárak számadásait s mérlegelje, de vizsgálják át a vendéglősök kalkulációit is. Sürgetni kell a dolog elintézését, annál is inkább, mert — tekintettel az általános drágaságra s az árpa árának növekedésére — a sörgyárak, hír szerint, újabb drámareszre készülnek.

A Nép is foglalkozott a söráremeléssel s akképen a következőket mondja:

A sörkارتelt sulysa erkölcsi kudarc érte. A sörgyárak, melyek lelkiismeretlen árdrágításukkal nemcsak Budapesten, de a vidéken is a sör bojkottálását provokálták, az Árvizsgáló-Bizottságnál tartott értekezleten megpuhultak és az usztorátörvényről való ijedelmükben kényelenek voltak árkövetelésükből engedni. A közönségnek bizonyára feltűnhetett, hogy erről a valóban szokatlan és tanulságos kartelárcsökkenésről, a sörgyárak vereségéről a sajtó ma feltűnően hallgat.

Már a múltban is igen sok visszaélést követtek el ezek a „termelő” a sör szeszartalmának kijátszása körül. A hatóságok erélyes közbelépésére és állandó ellenőrzése mellett végre sikerült a sörminőség tekintetében tűrhetőbb állapotokat teremteni. A sör mai minőségének javulása azonban nem a sörbárók megjött lelkiismeretének, mint inkább annak köszönhető, hogy a sör fogyasztását sikerült árpóllitkájukkal annyira csökkenteni, hogy legjobban hasznuk ma már az árdrágításon kívül bizonyos „melléktermények” előállításából fakad.

A sörgyárak ugyanis horribilis nyereségeket értek el az címült érvén a malátatermelés és a malata erőltetett kivitele révén. Nem ártana tehát ezeket a nyereségtételeket is hivatalos vizsgálat tárgyává tenni. A malátán kívül a legnagyobb sörgyárak újabbban konyak gyárdsára is berendezkedtek. Hogy ennek a sörös lelkiismerettel készült konyaknak a minősége a sör minőségéhez képest milyen, arról most nem beszélünk, ellenben hangsúlyoznunk kell, hogy a konyakgyártás is igen jelentős jövedelmeket biztosít a „válságos” helyzete sodort sörgyáraknak.

Arról is értesültünk, hogy az Árvizsgáló Bizottság értekezletén a sörkارتel képviselői minden áron bizonyos rehabilitációk igekeztek kicsikarni lelkiismeretlen árdrágítás indokolására. Azzal igekeztek ugyanis védekezni, hogy termelési költségeiket ők a mostani legdrágább nyersanyagárak alapján számították. Hogy milyen jögon, arra már nem tudtak felelni.

Mondanunk sem kell, hogy a forgalomba került sörfajtákat a telhetetlen gyárak nem a mostani nyersanyagárakon állították elő. A sörgyárak tehát tulzott

Vendéglői edények legolcsóbb bevásárlási forrása **László**
VASKERESKEDÉS BUDAPEST, KIRÁLY SZINHÁZZAL SZEMBEN (VI. Király-utca 76.)

önzésükön és még tágabb lelkiismeretükön kívül semmivel sem indokolhatták azt a merényletet, amelyet a közönség rovására és a kormány türelmének próbájára elkövettek.

A magunk részéről nem vagyunk hajlandók szerencsemosdatásra. Sőt a tegnapi megállapodás nyomán az a benyomásunk, hogy a *sörkértel tulzolt árkövetéssel éppen azért állott elő, hogy legalább azokat az árakat biztosítsa magának, amelyeket az engedményekkel kénytelen volt elfogadni.*

Egyébként, mint értesülünk, tegnap a következő árakban állapodtak meg: A hét fokos sör árát hektóliterenként 2400 koronáról 2000 koronára, a tíz és fél-fokos sör árát 3000 koronáról 2700 koronára, a tizenhárom fokos sörét 3600 koronáról 3400 koronára és végül a tizenöt fokos luxus-sör árát 4400 koronáról 4200 koronára mérsékelték. E szerint szegény emberek sörét, amelyben legalább hétfokos szeszirtalomnak kellene lennie, a koronával csökkentették, a közepes osztály sörét pedig, amelyet tíz és fél-fokoson ír elő a rendelet, 300 koronával mérsékelték. Ugyancsak csökkentették, a palacsósör árát is néhány koronával.

Igy *A Nép* cikke, amelyhez csak annyit fűztünk hozzá, hogy a sörgyárak nem szállították le úgy a sört, ahogy ígérték; a forgalmi adó összegét, — mint más helyen megirtuk, — már szépen visszavonták belőle.

A továbbképző tanfolyam évváró vizsgálata

A budapesti vendéglősök Ipartestülete által fenn tartott továbbképző tanfolyam június 30-án tartotta évváró vizsgálatát. A tanfolyam tárgyai a sütés-főzés, borászat, francia nyelv és kereskedelmi levelezés, könyvtvitelnek voltak. A sütés-főzést *Löhneri Mátyas, Patat Lajos és Wrabetz Gusztáv*, a borászatot *Pettenkoffer Sándor* fő-felügyelő, a francia nyelvet dr. *Hunyady József*, a kereskedelmi ismereteket dr. *Kritsfalussy István* adta elő. A tanfolyam vizsgálatát az Ipartestület és a felügyelő bizottság nevében *Walter Károly* főigazgató nyitotta meg. A vezetőség nevében üdvözölte a megjelenteket s röviden vázolta azt a törekvést, amely a továbbképző tanfolyam megteremtését eredményezte, melysleges közönséget hangján emlékeztet meg a felügyelőbizottság s főleg az áldozatkész vendéglősökről, akik az anyagi eszközök előteremtésével, adományaikkal a szép eredmény megteremtői voltak. Egyben felkérte a szakelődöket az eredmény bemutatására.

A hallgatóság széleskörű ismerete, rátermett feltele igazolója volt annak a helyes szellemnek és irányításnak, amely a szaktanfolyam igazgatóját úgy az anyag beosztásában, mint a részletek kidolgozásában vezette.

A vizsgálat befejeztével *Walter Károly* főigazgató örömmel konstatalta, hogy az eredménye jóvága megfelel annak a célzatnak, amelyet a továbbképző tanfolyam felállításával magunk elé tűztünk. Szellemében, az előadó tanárok lelkesedésében, a hallgatóság buzgó törekvésében

a tanfolyam olyan volt, amely a vendéglőstársadalom értékfokozódását van hivatva teljessé tenni, kéri a hallgatóságot, hogy éppen az elért eredmény alapján, saját szerzett tapasztalataik alapján igyekezzenek hatni szaktársaikra s az ifjabb generációra, hogy a továbbképző tanfolyam — léteben kötelező — látogatásával olyan vendéglősöndutad feljődjék ki, amely értékét a fokozott tudásban, az ismeretek utáni vágyban igyekeznek föltalálni. Egyben kívánja, hogy a szerzett ismereteket kamatoztassák az életben gazdagod s legyen impulzus ahhoz, hogy tudásukat még szélesebb alapokra igyekezzenek lefektetni.

Végül a hallgatóság képviselője szívből jövő spontán szavakkal köszönte meg *Walter Károly* főigazgató lelkes fáradozását, azt a munkát nem kimélő tevékenységét, amit *Walter Károly* főigazgató a továbbképző tanfolyam megteremtése és megizmosítása körül kifejtett. A hallgatóság köszönné szava szálljon az Ipartestület, a felügyelő bizottság érdeműs elnöke s azon áldozatkész vendéglősök felé is, kik anyagiak megteremtésével lehetővé tették a tanfolyam létrehozását.

A sikerben gazdag tanfolyamon résztvett *125 hallgató*. Jövő tanévben a továbbképző tanfolyam újra megnyílik, amelyre jelentkezni már augusztus hónapban lehet az Ipartestületben (Calvin-tér).

TESTÜLETI ÉLET

— Hivatalos közlemények —

Rovatvezető: **WALTER KÁROLY** főtitkár

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének hivatalos helyisége: IV., Kalvin-tér 2. Hivatalos irodai órák: hétköznapokon délelőtt 9—2-ig.

Az ipartestület pénzbeszedőjé Grosz György és Köhler Károly. Csak ők jogosultak a tagsági díjak beszedésére.

Kerületi választmányok

Az I. kerület Tabán, Krisztinaváros és Várbeli vendéglősök július 20-án, délután négy órakor (I., Csendő-utca 12. szám alatt) *Kriszánovits István* kartársunk vendéglőjében taggyűlést tartunk. Felkérjük az érdekelt m. t. kartársakat a pontos megjelenésre.

A II. kerület választmánya július 20-án délután négy órakor *Bayer Gyula* vendéglőjében (II., Hatyú-utca 8) választmányi ülést tart. Az ülésre a választmányi tagok pontos megjelenését kérjük.

Felhívás!

A pontos nyilvántartás érdekében, — ami minden egyes tagunknak érdeke is, — felkérjük tagjainkat, hogy átvizsgáltsák, más helyre való költözés, vagy átvizsgáltsák esetén a változtatás vagy megszüntetés, a vonatkozó kerületi előírásokról végzés bemutatásával, az ipartestület irodájában haladéktalanul jelentsek be.

Dreher Antal Sertőzdői R. T.

BUDAPEST—KÖBÁNYA.

Telefon: József 58-10, József 58-11.

Városl. Faktár: József 23-54.

Ajánlja kiváló sörrel:

Királysör, Kiviteli márciusi sör, Koronasör, bajorsör, Duplamárciusi sör.

KÜLÖNLEGESSÉGEK:

Excelsior tápsör (sötét), Szent Jánosör (világos vagy sötét), Carneval-sör (sötét).

Terméskilátások

— A m. kir. szőlészeti és borászati kerületi felügyelők jelentései a szőlők állapotáról július 1-én —

Budapesti kerület: A szőlők elvirágzottak, peronospora a laposabb és páradusabb helyeken szórványosan mutatkozik. A második permerezés befejezés nyert. Közepes termésre lehet számítani. Borkészlet fogyóban; az árak literenként 32—50 K között váltakoznak. Borkereslet lanyha.

Pécsi kerület (Baranya, Somogy megye): A virágzás kedvező időjárás mellett folyt le. Közepes termés várható. A bor ára 30—55 K között váltakozik. Kereslet lanyha, Siklós környékén némi élenkülés tapasztalható.

Zala megye: A szőlő virágzása befejezést nyert és jól kötött. Jelentősebb szőlőbetegség nem mutatkozik. Közepes termés ígérkezik. Bor ára változatlan. Borkereslet erős kínálat mellett lanyha.

Tarcali kerület: Az eddig elvirágzott fűrtök jól termékenyültek s megfelelően fejlődtek. Különösen szépek és nagyok a Hárslevelű fűrtjei. Azonban még mindig akad több virágzó fűrt. Jelenleg a második permerezés, harmadik közbős és második kapálás folyik. A peronospora már jelentkezik, félt, hogy az utóbbi bőséges eső után terjedni fog. Borkereskedelmünk terén teljes a csend.

Soproni kerület: A szőlők folyó hó 18-án egy 23 mm-es kiadós esőt kaptak, mely a fejlődést igen elősegítette. A lombzat igen szépen fejlődött, a virágzás befejeződött. Peronospora csak elvétve mutatkozik, kártétele eddig jelentéktelen. A szőlőmoly első ivadéka a kártételét befejezte, bebábozódott, félt, hogy a következő generációja nagy kárt fog okozni. A nagyobb szőlőbirtokosok már a második permerezéshez készülnek, míg a kisgazdák jelentékeny része csak most akar először permerezni. Az esők következtében a terméskilátások javultak. Egyelőre közepes termés várható. A borforgalom majdnem teljesen szünetel. A bor ára: vörös literenként 48—50 K között váltakozik, a fehér 2—3 K-val drágább.

HIREK

— **Torma István dr. — miniszteri osztálytanácsos.** Örmémi emlékeztünk meg, hogy iparunk ószinte barátja, Torma István dr. megérdemelt előléptetésben részesült; osztálytanácsossá nevezték ki. Torma dr. neve a szeretet megemlékezésével fűződik iparunk történetéhez. A képviseléshez való kötés kérdésében mindenkor buzgó támogatója volt a vendéglősiiparnak Torma István dr. miniszteri osztálytanácsos, a ki az eredmény kivívásában is hatalmas támogató munkát végzett. Hisszük, hogy a mostani kinevezés csak egy állomás egy nagy lendülettel magasbator érdes életpályán.

— **A nyugdíjgyesületből.** A szállodások, vendéglősök, kávéosok, pincérek és kávésegedek országos Nyugdíjgyesületének igazgatósága június 30-án, a nyugdíjgéd **Bokros** Károly elnök helyett **Váraday** Gyula

A legjobb és legolesőbbak a

„GASTRONOMIA” likőrkülönlegességek

Curaço Triple sec
Cherry Brandy
Chartreuse
Eekau oo (orosz kömény)
Abricotine

1 literes
üvegenként
300.— kor.

garantált tiszta destillált likőrpárat

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Bészervi Csoportja R. T.

BUDAPEST, IV., VÁMHAZ-KÖRÜT 2.

igazgatósági tag elnöklete alatt tartotta rendes havi ülését. Mirend előtt elnök elpárentálta a hónap folyamán elhalt **Szántó** Ferenc felügyelőbizottsági elnököt, méltatta az elhaltnak az egyesület felvirágztatása körül szerzett hervadhatatlan érdemeit, oly sok éven át kifejtett buzgóság és buzgó tevékenységét és indítványára az igazgatóság az elhunyt emlékéért jegyzőkönyvíleg megörökítve, a gyógyszer családnak átírailag legmélyebb részvételt fejezte ki. Ezek után az ülést megnyitva a mult havi ülés jegyzőkönyve hitelesített, majd jogtanácsos bemutatva a budapesti, szombathelyi és kassai választmányok elszámolásait. A budapesti választmány júniusi elszámolása szerint a bevétel 17-816 K 55 f., a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 7-629 K 04 f., felesleg 10-187 K 51 f. volt. A szombathelyi választmány júniusi elszámolása szerint a bevétel 2-964 K 47 f., a kiadás a folyósított nyugdíjakkal együtt 287 K 81 f., felesleg 2676 K 66 f. volt. A kassai választmány mostanában bterjesztelt és az 1919, 1920, 1921. és 1922. évekről szóló elszámolásában a díjak az év végéig szállomlaltak el és eszerint a bevétel 11-001 K 07 f., a kiadás 20 korona és a felesleg 10-981 K 07 f. Mind a három választmányi feleslege a postatakarékpénztári folyószámla javára befizetett. Ezen elszámolások tudomásul vétele után a kassai választmányi tagjai közül kilépett **Baldus** József, **Beregi** Béni, **Berkovits** Jenő, **Keil** Mihály és **Üvegy Rublecky** Ernőné törlése az alapszabályok értelmében elrendeltetett. Az igazgatóság **Kommer** Ferenc ur 800 és **Bleicher** Márton ur 300 koronás adományárért hálas köszönetet szavozott, **Üvegy Markovics** Domonkosnénak **Üvegy** nyugdíjat, **Üz. Jajczay** Mihályénak pedig alapszabályszerű végkielégítést állapított meg, továbbá elnök indítványára elhatározta, hogy július és augusztus hónapokban ülést nem tart. Végül az e hónap folyamán belépett **három új tag** igazolványának kiállítása után az ülés véget ért.

— **A vendéglői árak Győrött.** A győri ipartestület vendéglős- és kávéipari szakosztálya **László** József elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a mai piaci árak következményeit tárgyalta. Minden élelmi cikknek felment az ára. A főzelékneműek ára a nagy piac dacára sem csökken, drágul a hús, a zsír, mindezek alapján

VENDEGLŐSÖK ÖRÖME

a kifogástalanul működő bor- és sörkimerő berendezés! Borputot, sörkimerőt, jég-szekrényt, sörcsapatokat, mindennemű vendéglőberendezési és pincégazdasági cikket legmegbízhatóban az



152

EGYESÜLT GÉP- ÉS FÉMÁRUÁNYÁRÁK RÉSZV. TÁRSASÁG BUDAPEST, IX., TINÓDY-UTCA 3



cégnél vásárolhat. ♦ Legnagyobb gyár a szakmában. ♦ Kérjen árajánlatot. NÉZZE MEG CÉGÜNK KIÁLLITÁSÁT A SZŐLLŐ- ÉS BORGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSÓN (1922. AUG. 19-TÓL SEPT. 30-IG.)

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske“

A közönség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.

Budapest, IV., Vármház-körút 2.

Borpincészet: BUDAFOK.

7

a levest 6, az üres főzelék 15, a feltétes főzelék 30 koronában díjazottja meg és ehhez az árviszgáló bizottság hozzájárulását kérte, azon indoklással, hogy senki sem kívánhatja a vendéglősöktől, hogy éppen ők fizessenek rá forgalomba hozott áruikra. Kivánatosnak vélte a szakosztály, hogy az árviszgáló bizottság permanenciában maradjon, vagy legalább minden szerdán és szombaton megvizsgálja a piaci árakat, annyira változnak és az étlapot csaknem hetenként módosítani kell. Emelni kénytelenek a cukor, villám és egyéb rezsidákosok miatt az árakat a kávéosok is a következőképpen: fehér kávé déltől 17 K., este 20 K., fekete kávé 12—15, tea 20—25, csokoládé térszinhalttal 35—40, különitejszinhalt 12, Málnaszörp, limonádé 20, joghurt 15, fagyalt szelet 25—30, likőr poharanként 25—30, üvegőr 30, különleges 40, jegeskávé 45—50, bor palackonként 150—200, édesbor 380 K.-ig, pezsgő a különleges című 38% adóval 700 K. Az összes árakban bennfoglaltatik a fényüzési és forgalmi adó.

Vendéglősveszprók. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: július 14-én Márkus Imre úrnál (Alsó Margitsziget), július 28-án Gundel Károly úrnál (Állatkerti-út 2), augusztus 11-én Gróf János úrnál (II., Hattyú-utca 14), augusztus 25-én Keresztes Ede úrnál (VI., Hermina-út 59), szeptember 7-én Waltz György úrnál (VI., Aréna-út 106).

— **Adomány. Tóth Mihály** 500 koronát a Vendéglős-otthon (Menedékház) és 500 koronát a Rendezési alap-ra juttatott elnökségünkhöz. **Csizmadia András** pedig szintén 500 koronát adományozott a Vendéglős-otthon (Menedékház) javára. Az adományozók fogadják elnökségünk hálás köszönetét nemesszivű adományaikért.

— **Házasság. Rózner János** (I., Ballagi Mór-utca 10) Irénke leányát július 11-én, délután négy órakor vezeti oltárhoz a tabáni templomba **Reichardt József** csemegekereskedő (II., Horthy Miklós-út 150).

— **Határozás Papp József vendéglős** 59 éves korában elhunyt. Temetése nagy részét mellett ment végbe. Özevén kívül nagyszámu rokonság gyászolja.

— **A sör ára.** Érdekes, hogy Münchenben is megdrágult a sör. Egy liter nyolc percentos barnasör 27 korona, a 12—13 percentos exportör 36 korona, a 15 percentos 45 korona. A sör jóvőre németek épp úgy fel vannak háborodva a sör drágítása miatt, mint a magyarok, akik pedig a kimutatás szerint inkább a bort kedvelik, mint a sört.

— **Videkén** borokat vásárolt t. olvasóink figyelmét felhívjuk **Barbara** autóteherfuvarozó vállalat mai hirdetésére.

— **A Jóbarátok uszónál.** A vendéglősök Jóbarátok asztaltársaságának idei összejövetelei minden szerdán délután 4 órakor: július 12-én **Gergits József** úrnál (IV., Bástya-utca 17).

— **Felhívjuk a kartársak figyelmét a Victoria** csokoládé-, desszert-, és oslyagyár (Budapest, Csáky-utca 38, telefon 95—60) készítményeire. A gyár a mostani árumintavásáron rendezett kiállításával is nagy feltűnést keltett. József főherceg és családja is megtekintette a gyár pavilonját, gratuláltak a gyár vezetőségének az elsőrendű készítményekhez, melyből különösen kiemelendő a Csinóócrém és Viktóriacsemege, valamint Adria- és praline szelet különlegességei.

— **Bécsi szelet Bécsben.** A *Világ* írja: Egy magyar ur-ember, aki tegnap jött meg Bécsből, ezt a kis históriát mesélte el: Beültem most hetfőn este egy vendéglőbe a Ringen. Wiener Schnitzelt rendeltem az étlapról, csekélyes: 1800 korona. Várok vagy tíz percet, jön a bécsi szelet, eld burgonyával. (Külön 400 korona.) Ezem. Egyszer csak megjelenik a pincér, felveszi az étlapot az asztalról, elszalad vele. Látnom, hogy még három-négy pincér van elfoglalva azzal, hogy összekapcsolja az asztalokról az étlapokat s kivigye. Hát aztán megparagóztam, csokoládé-tortával, kekelt kávéval. Fizetni akarok. Jön a főpincér, hóna alatt az étlap. Diktálom:

— Wiener Schnitzelt ...

— 2600 K.

— **Wass?** — mondom nem valami szeliden. — Hiszen az étlapra csak 1800 K volt írva.

— **Ja — azt mondja** — közben kénytelenek voltunk az árakat emelni. Tessék, uram, itt az új árak az étlapon.

Letette az étlapot előlem. Este félkilenc volt. Még jó, gondoltam, hogy ilyen korán sikerült megvacsoráznom. Ki tudja, tizenegy órára mennyit kellett volna fizetnem a bécsi szeletért?

Üzenet, válasz

— **Gyalay Frigyes** úrnak Budapest, I. ker., Uri-utca 26. Levélére értesítjük, hogy neve nyilvántartásunkba helyesen van bejegyezve, ami lapunk címszalagjából is látható.

— **Roháts János** úrnak Budapest. Tisztelettel értesítjük, hogy szerkesztőségünk, tekintettel a magas portoköltségekre, csakis válaszbellyelgel ellátott levelekre, vagy lapokra válaszol.

Munkaközvetítés

A budapesti hatóság munkaközvetítő szálodái és éttermi osztálya a június 8-ól 28-ától július 8-ig terjedő időben elhelyezett: a) **ferfiakat**: 1 főpincéret, 53 éthorodót, 5 borászt, 4 szakácsot, 1 konyhamészároszt, 23 csapost, 22 evőeszköztisztítót, 1 ezüsttisztítót, 1 tányéroszt, 47 háziiszolgot; b) **nőket**: 2 gazdasszonyt, 1 feleirőnt, 7 szakácsnőt (entre), 2 készítés szakácsnőt, 2 kávéfőzőnt, 8 cheff kizéleányt, 1 tészta kizéleányt, 3 saládás leányt, 2 szobaleányt, 14 felszolgálót, 21 futóleányt, 8 takarítónőt, 69 mosogató és 13 mosónőt.

A július 8-ki napizárlat szerint foglalkozást kaphat: a) **ferfiak**: 9 éthorodót, 5 borászt, 7 szakács, 1 sütőmester, 1 csapos,

Vendéglősök megvásárolt borait

a termelőhelyről (pincétől) Budapestre (pincéig)

bármily távolságról

és mennyiségben

vasuti tarifa szerinti árban

24 óra alatt

elszállítjuk.

Üres hordókat levisszük. Kisérő díjtalanul utazhat.

„BARBARA“ AUTÓTEHERFUVAROZÓ- ÉS SZÁLLÍTMÁNYOZÓ VÁLLALAT
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 9. TELEFON: 15-10.

133

Alapítottott
1890-ben.

Kerber Henrik

BUDAPEST, VIII.,
NAP-UTCA 29. SZ.

Telefon: József 3-86.

Vilányverőre berendezett mechanikai szőrme, szőnyeg-
poroló és megvő, valamint szőnyegmosó, tisztító és
javító istézet. * Ablak- és lakásakarítás, padlóbeerez-
tés, tapéta és fetelet fal tisztítás és feregárlási vállalat.

4 evőeszköztisztító, 3 tányéros, 11 házi szolgáló: b) nők: 2 felirónó, 13 szakácsnő, 8 kézielőny cheff, 3 tésztás kézielőny, 2 salátás leány, 8 felszolgálóleány, 14 futó leány, 12 takarító, 28 mosogatónő és 2 mosogató.

Foglalkozást keresnek: a) férfiak: 2 szállodai tisztviselő, 3 főpincér, 32 éthordó, 4 borász, 2 konyhafőnök, 4 szakács, 5 konyhamészáros, 3 pincemester, 11 csapos, 3 portás, 4 evőeszköztisztító, 1 ezüsttisztító és 7 házi szolgáló; b) nők: 4 felirónó, 3 szakácsnő entre, 2 cheff kézielőny, 1 szobaleány, 5 felszolgáló, 4 futóleány, 15 takarító, 4 mosogató és 7 mosogató.

Felolvasó szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rózi Salkárd-utca 28.

Felolvasó vezető: Nagy Béla dr.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket vesz és elad
HEXNER JÓZSEF
Budapest, VII., Király-utca 25.
Telefon: József 129-02. — Állandóan raklárion: evőeszközök, asztalok, székek, billiárdasztalok, üveg-, porcellán- és ezüstművek a legolcsóbb árakon. 126

Vendéglő, kávéház és szálloda
vezetésében jártas üzletvezető reprezentáló elsőrangú munkaerő állást vállaltatna. Szives értesítést „Alapos szakképzettség” jellegre szerkesztésébe kéreinek. 161

Vendéglőtörbeadás.

Mosonszolnok község tulajdonát képező vendéglő, a hozzá tartozó mézársház és jégveremmel együtt, f. é. augusztus 17. napján, délelőtti 10 órakor a községhez tanácsmesternek nyilvános árverés útján 1923. évi január hó elsejétől 6 évre a legtöbbet ígérnek beadatják. Az árverési feltételek a jegyzői iródban a hivatalos órák alatt betekinthetők. Elüljáróság. 159

P. H.

Szőnyegeg mindenféle kezelése és megóvása
kényelmesebb, vendéglők portmentestése
Méder és Huszár
vacuum vállalatának Budapest, VII.,
Nagydiófa-utca 22. Telefon: 128-80.

RIEMER OSZKÁR szikviz-
gyár.
Budapest, IX., Páva utca 23. 156 Telefon: József 5-80.

WAGNER TESTVÉREK
szelött LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDA fűszer-
és gyarmatára, csemege és italanyagkereskedők
Budapest, IV. kerület, Várműz-körút 4. szám. ♦ Telefon: József 61-61.
A cég a szállodai konyhák, vendéglőknek és kávéházaknak évtizedek óta bevásárlási forrása mindenemű sajít, vaj, conserv- és egyéb csemege cikkekben. 160

FÖLDVÁRY FERENC likőrkülönlegességek, rumgyár.
Bor nagybirtok és kistelepen.
Iroda: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42.
Főpince: BUDAFOK. ♦ Városi pince: VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Legújabb különlegesség: 55
Hobé-Grand Monarque
Likőrkülönlegességek
HOBÉ
-Triple sec
-Curacao
-Cherry-Brandy
-Krisztálykőmény
-Cacao
-Vanília
-Mocca
-Elixir
-Marasquino
-Hobéline
Hobé Damasc és Társa
francia vendéglők nagy
szeszárparólas r.-t.
Gvár és Iroda: Budapest, VI., Lomb-utca 11. szám.

Idény (nyári) üzletek éttermek, 90
kávéházak, kávéházak,
bűfiek, fürdő- és asztalterítő
sporttelepek részére törőru-
pincérkabátokat mérsékelt költségnéljárt szállít és megrend-
léseket még „Hattyu” Fehérmű Kőcsészőző
elfogad a „Hattyu” Vállalat Budapest, V.,
Katona József-u. 41. (Margit-hídnál). Tel. 159-60 és 46-86

KADÁR MIKLÓS vendéglői és kávéházi
üveg, porcellán berende-
zési raktár. Teljeskörűen minősített hűtőszek. Telefon: J. 134-09.
Budapest, VIII., Bérkocsis-utca 41 és Tisza Kálmán-ter 12. 141

Vendéglői, kávéházi berendezéseket
legmagasabb árban vesz Braun Gyula Budapest, VI., Síp-u. 14. 119
és legjutányosabban elad

PARAFADUGÓK, KÉNLAP ÉS BORDERÍTŐSZEREK
valamint az összes pincegazdászati cikkek
legjutányosabb beszerzési forrása
NAGY IGNÁC
BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÚT 9. Tel.: József 115-15

Söresapok, borászati cikkek MIKA TIVADAR
rémárúgyár
Budapest, VII., Kazinczy-utca 47. 93 Telefon: József 128-27.

Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőbányán
a világrekordos sörfőzde 141

KONT OSZKÁR
szikvizgyéppár és
szifonfejöntőde
BUDAPEST,
VII., István-út 11. sz.
Telefon: József 42-35.

Dajka Ferenc Vadásztanya vendéglője a Zugligetben öt percnyi
távolságra a 81-es villamosvégállomástól, bár-
mely időben meleg és hideg konyhájával a vendégek rendelkezé-
zésére áll. Kellemes nyári kirándulóhely. (143)

Magyar kir. szabadalmazott műkölapburkolatú
jégszekrények és
sörkimérőkészülékek
a legjobb kivitelben
HENNEFELD IGNÁC
jégszekrény- és sörkimérőkészülékek gyára
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 5. sz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

BÁN és MIHALIK

szőlők

30

ELSŐ MAGYAR ŐVEGYGÁR RÉSZV. TÁRS. FŐRAKTÁRA
 Budapest, V., Vörösmarty-tér 1. (Gizella-tér) Haas-palota. Telefon: 33-83
Vendéglői és kávéházi űvegyárak nagy választékban gyári áron.

MAYERHOFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI

MÁRKUS ÉS PAUER

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20.

101

Burgonyahámozók, húsdarálók, készítőik, téstanyujtók és metélők, mosogatógépek, rézedények stb. szállítója

Fleischmann, Polacsek és Társa

Egyesült szőlői és kolbászgyár Budapest, VII., Holtó-utca 11. Tel. J. 128-80. Vendéglők leginkább becsúszott forrás! Postaszállítást megtagad!

98

SZÉKELY MIHÁLY r.-l.

Telefon: József 112-81 | 120

Sürg.-cim: Borászok Budapesti.

Bornagykereskedő Budapest, VII., Rottenbiller-utca 35. sz. III. em. 17.

„CITY” INGATLANFORGALMI VÁLLALAT
 adás-vételre a legújnyosabbban közvetít mindennemű ingatlanokat Budapest, VII., Rózsa-utca 18/b és üzleteket (Magyar Színház mellett) 102

KAUFMAN JAKAB líkörüklönlegességek gyára

Budapest, VIII., Nagyfuvaros-utca 3b. Telefon: József 24-63

BE MÁLNA- ÉS GYÜMÖLCSZÖRPOK.

118

Aki jó étvágygal enni és zavartalanul emésztelni akar, az étkezés előtt igyék egy pohár jégbe hűtött

Gusy Coctailt,

amely a legegészségesebb ital, mert valódi amerikai módszer szerint készített növényárlat.

Magyarországi vezérképviselő, akhez a megrendelések küldendők:

BOKROS KÁROLY

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 44. sz.

Menzl Testvérek bor-, szesz- és pálinka bízonyosok

Vidéki állomásokról csakis wagentételekben szállítanak, helyben kicsinyben és nagyban is. 103

Borpince: BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. Újvarban jobbra.

Vas-, rézbútorokat, sodronyágybetéteket szállít, javítást elvállalja PRONÁSZKA Budapest, VI., Gyár-utca 10. 99

Schaumburg-Lippe Herceg borpincészetének borai és pezsgői. 24

VIDÉKI PEZSGÓGYÁR ÉS BORPINCÉ R.-T.
 BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 16

VENDEGLŐSÖK TŰZELŐANYAG BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRŰT 2. SZÁM

Raktárak: Dunaparti teherpályaudvar.

Szállít: szemet, fát, Cséry-kokszot max. 1000 liter áron alul.

TELEFON: JÓZSEF 73-26.

19

**VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.**

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRŰT 2. SZ.

Igazgató: Vámbár-kőrűt 2. I. em. Előadó osztály: Vámbár-kőrűt 2. I. em.

IGAZGATÓSÁG: JÓZSEF 72-67
 TELEFON: (ELŐZŐ OSZTÁLY JÓZSEF 73-26.
 FŐPENZTÁR: JÓZSEF 73-26. 20

Beneth Károly réz-, vasbútor és sodrony-ágybetét gyára
 Budapest, VI., Lázár-utca 15. sz.
 Balzsárhá-u. sarok. 123. Telefon: 67-11

Minden szőlőbirtokos, borkereskedő, gazdakör, olvasókör, központi szesz-főzde és szőlészeti alkalmazott járassa a minden csütörtökön megjelenő egyetlen hazai szőlő- és borgazdasági szaklapot, a

„Borászati Lapok“-at.

Előfizetési ára a következő: 1 évre 480.— K, 1/2 évre 240.— K, 1/4 évre 120.— K, 1 óra 40.— K. Egyes szám ára 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

37 Budapest, IX. ker., Üllői-út 25. II. II. Köztélek.

Vető Sándor szikvizgyégyár és szifonfejöntöde Budapest, VII., Péterffy Sándor-utca 17.
 Telefon: József 98-96. Vendéglők részére igen praktikus szódavíz-kímérő szerkezet kapható. 97

Vidéki kártársak találkozóhelye

KESZEY VINCE étterme Budapest, VII., Rakóczi-út 44